

一家三口，快快乐乐往家赶，怎知回家路却成了不归路！昨天下午1点多，104国道南京溧水和常州溧阳交界处附近，一辆桑塔纳轿车与一辆摩托车迎面相撞，轿车驾驶员弃车逃逸。摩托车被撞得支离破碎，骑摩托的杜（音）先生一家三口身受重伤，身体扭曲，虽经医院全力抢救，最终还是回天乏术。

轿车摩托车迎面相撞 一家三口命殒“回家路”

事发104国道溧水溧阳交界处，肇事轿车司机逃逸后投案

车祸现场惨不忍睹

“惨，真惨！”昨天下午1点多钟，104国道刚入溧阳境内不到500米，一家餐厅的服务员小李正在休息，突然听见“砰”的一声，抬头看时，只见一辆黑色桑塔纳与一辆摩托车迎面相撞，摩托车上的一家三口躺在地上。

回想当时的情景，小李的声音都有点颤抖：桑塔纳车头变形，驾驶室一侧严重凹陷；摩托车已经散了架，支离破碎，已经看不出原来的模样。

“104国道没有中央护栏，当时桑塔纳车速比较快，可能发现迎面来了摩托车的时候，已经刹不住，所以撞上了。”小李说，出事后，桑塔纳车门打开，司机已经不见了踪影。摩托车上的杜先生一家三口则倒在血泊中。

附近居民听见动静也纷纷出来查看，在拨打电话报警的同时，有人向神志尚清醒的杜先生询问情况。杜先生勉强说出自己是溧水白马镇人，一家三口是在回家路上，随后就无法再说话了。杜先生的妻子在撞击时遭到严重创伤，下半身多处骨折，身体呈不自然的扭曲状。小女孩上衣被血染透，气若游丝，当场就陷入了昏迷。

“那一家三口太惨了，都不

成人形了，小孩就是一个血人，妈妈身子的形状扭曲成那样，惨得大家都不忍心看。”小李说，围观群众根本不敢上前帮忙救治，怕不小心加重了她的伤情，只能任由她躺在血泊中等待120急救车的到来。而孩子当时口冒血沫，瞳孔也有些放大，看样子是不行了，只有父亲还能用微弱的声音向大家求援。

救援及时但回天乏术

很快救护车呼啸而来，先将伤势最重的小女孩送往溧阳上兴镇卫生所，由于孩子在车祸现场就已经出现瞳孔放大的情况，急救人员现场对孩子进行了抢救，但终因伤势过重，在到达上兴卫生所时，孩子已经不行了。

另一辆救护车将母亲送往溧水人民医院，救护车到达时，母亲也已经失去了意识。

父亲杜先生则被随后赶来第二辆急救车送往了上兴卫生所，杜先生虽然在三人中伤势是最轻的，但情况也危急。被抬上救护车时，他仍撑着用微弱的声音嘟囔着：“我老婆怎么样？孩子怎么样？”事实上，当时杜先生的意识已经很不清楚了，尽管救援人员安慰他妻儿没事，他仍反复念叨着这两个问题。

由于父女俩伤势太重，上兴

卫生所无法抢救，很快将杜先生父女转往溧阳中医院。当时没有人知道杜先生的身份，只有交警护送。据中医院的医生介绍，他们也不知道这家人姓什么，只写了无名氏。大人和孩子送到医院时，因失血过多均处昏迷状态，双侧瞳孔都已经散掉。在经过几个小时的紧急抢救后，父女二人终因伤势过重，抢救无效死亡。噩耗没断，下午5点前后，溧水人民医院也传来消息，杜先生的妻子也已经宣布死亡。

亲人痛不欲生

下午5点多钟，得知杜先生一家出事，亲友们聚集在溧水人民医院，十分心焦。没过多久，就传来了杜先生母亲的哭喊声，“孩子，回来啊——别走！”原来，杜先生父女死亡的消息已经从抢救室传了出来，其他亲人听到消息后也是痛不欲生。几位亲友泪汪汪地站在大妈身边，搀扶着她，以免她倒下。但他们自己也手脚无力，几乎撑不住要倒下了。

“你们不在了，我还怎么活啊……”聚集在医院的亲友们伤心欲绝，几乎说不出一句完整的话，哭喊声连成一片，更有不少亲友直接坐在地上，掩面痛哭。围观者也禁不住流泪道，“一家三口都没了，真是作孽哪！”

从杜先生家人断断续续的描述中记者了解到，小女孩今年只有13岁，正是花儿一般的年纪。“孩子刚刚放假，他们还打算出去玩呢，什么都还没来得及准备，人就没了……”亲友们说着，又泣不成声。过了一个多小时，亲友们的情绪才渐渐平复了下来。

杜先生一家住在白马，当时正在回家路上。亲友们说，“和亲友分别时一家人还好好的，没想到几个小时后，就出了事。”下午5点钟左右，亲属们得知三人都已死亡时，当场就情绪失控。“没想到这回家路成了不归路，一家三条人命啊，一定要抓到这个肇事的司机！”

肇事司机投案自首

面对人间惨剧，一名围观男子恨恨地说，“那个该死的司机，他是不是喝了酒了？他为什么逃跑啊？他要是不逃跑立刻救人的，说不定还有救呀！”

记者随后获悉，昨天下午，上兴交警接到高淳警方通知，肇事司机在高淳投案自首。上兴交警立即派人前往高淳，突击审讯肇事司机，案情有待进一步调查。

（周先生线索费80元）

实习生 陆天翔 见习记者 孙利侠 快报记者 葛小林

限速30公里，22点后才允许上路 昨晚南京渣土车很乖巧

经过两天的停顿整治之后，昨天南京的1410辆渣土车重新上路了。但在限速限时的新政之下，这些渣土车没有了往日的威风，开得都像蜗牛一样慢，连满载着人的公交车都能轻松将其超过。

根据南京交管部门的规定，主城区范围内的渣土车，必须在夜里10点之后才能上路运营，早晨7点之后，就必须收工。

昨天晚上9点，记者跟随交警四大队的民警，在奥体中心一带值勤。“车确实少多了。”一位正在路边散步的市民告诉记者，平时一般到了晚上8点之后，路上都是渣土车，由于奥体中心周边的道路比较宽，车又少，这些渣土车开得像疯子一样，老远还没看见渣土车的影子，轰隆隆的声音就已经扑过来了。但昨天，她在人行道上散步，却鲜有渣土车出现。

夜里10点之后，奥体中心周边的道路上，终于开始忙碌起来，一辆辆渣土车出现了。根据交管部门公布的管制措施，主城区范围内的渣土车时速不能超过30公里。四大队的民警手持测速仪，站在路中间，对来往的渣土车进行测速。

这台测速仪非常灵敏，交警告诉记者，只要在800米范围内，任何经过的车辆，都能精确地显示出行驶速度，如果发现有渣土



昨晚9:40左右，一辆小型渣土车出现在奥体周边的马路上，被交警拦下。尽管该车司机只是带妻儿出来兜风，没有装运渣土，但由于违反了有关规定，在禁行时段上路，该车被暂扣下来。

图为交警在询问该车司机。

车超速，测速的交警会告诉下一个路口正在设岗值勤的交警，把超速的渣土车拦下来。

晚上10点过后，渣土车一辆接一辆开了过来，目测来看，这些渣土车变得乖了许多，以前横冲直撞的那股蛮劲没有了，而是很慢地在路上行驶，连公交车都呼地一下超过了它们。

交警用测速仪对这些渣土车测速，时速都在25公里至28公里之间，没有一辆超过30公里的。而在之前，交警告诉记者，在

奥体周边的道路上，渣土车的速度常常超过80公里，甚至达到100公里。

在一个路口，记者问一个正在等信号灯的渣土司机，“速度开这么慢习惯吗？”这位渣土车司机笑着说：“还真不习惯，看着一辆辆车都超过我们，心里痒痒的，很想用力踩下油门。”但如果超速三次，司机的驾照就会被吊扣，所以，面对如此严厉的政策，没有一个敢违规。

快报记者 朱俊俊

»相关新闻

11名渣土车司机 被逐出南京市场

另有313名渣土车
司机被暂扣驾照

快报讯（记者 朱俊俊）

昨天记者从有关部门了解到，5月份以来，根据新实施的《南京市交通管理条例》，已经有11名渣土车司机被列入黑名单，逐出南京渣土市场，目前还有313名司机被暂扣驾照3到6个月，他们必须重新参加学习考试，才能获得驾驶渣土车的资格。

这个黑名单制度建立于今年5月，凡有以下情况的要及时列入“黑名单”：一是凡发生责任死亡事故，驾驶证未被吊销的；二是发生责任交通事故，虽未造成人员死亡，但交通违法性质恶劣、情节严重的；三是驾驶作风恶劣，无故拒不参加安全学习活动达2次以上的；四是驾驶人一个记分周期内有3次以上交通违法行为应予以暂扣3—6个月驾驶证，但拒绝接受暂扣处理的。

经过排查，南京共有313名司机交通违法在3次以上。目前，这313名司机都已经办理了登记暂扣手续。暂扣期间，这些司机要去车管所封闭学习三个工作日，考试合格后，才能领取驾照。而在之前的1~5月份，已经有497名司机参加了这种学习班。

上客前要试运行两三次 江苏大型游乐设施 全面自查

前天，深圳东部华侨城游乐项目发生安全事故，造成6死10伤，敲响了大型游乐设施安全事故的警钟。而据了解，江苏部分公园传统型项目多为私人承包经营，不能投入大量的财力和人力用于维保，设备略显陈旧，可能存在一定安全隐患的现状。鉴于上述状况，江苏省质监局昨天表示，近期将组织各使用单位进行一次全面隐患自查自纠工作，并确保发现隐患得到及时处置。

私人承包项目是监督重点

“江苏省近五年来未发生一起大型游乐设施事故，大型游乐设施长期保持良好运行态势。”省质监局人士介绍说，截至2009年底，江苏共有各类大型游乐设施573台（套），目前全省大型游乐设施主要集中分布在苏州乐园、南京红山动物园、常州恐龙园等大型公园。其中苏州乐园、常州恐龙园均配备了专门的维修队伍，有完整的管理体系，并定期进行休园保养。其他几个设备比较集中的公园管理也较为严格，能够做到按规定日检、周检和月检，并定期保养。

有部分公园的传统型项目，多为私人承包经营，经省质监局的检测和督促整改，大部分能安全使用。但他们最大的缺点是，不能投入大量的财力和人力用于维保，设备略显陈旧，还是存在一定的隐患，因此此类设备是今后省质监局重点监督的对象。

运营前应试运行2~3次

对于大型游乐设施，省质监局连续多年在春节、国庆、五一、寒暑假等节假期来临前，组织进行大型游乐设施的安全检查工作。据悉，今年以来，全省共出动安全监察人员15504人次，对7578家使用单位进行了安全检查。

对于设备的使用者，省质监局规定，设备每天运营前应试运行2~3次，并要彻底检查控制装置、限速装置、制动装置和其他安全装置；运行时有无异响；易磨损件状况；门联锁开关及安全带等是否完好等。

另据了解，全省在运营的B、C级（指设备危险系数，A级最大，B级次之，C级最小）游乐设施截至去年年底共有495台，今年到目前为止新增加B、C级游乐设施67台。这些设施的定检率都达到了100%。

快报记者 鹿伟

省高院昨天首次开放

快报讯（通讯员 省法宣记者 张瑜）昨天，江苏省高级人民法院举行了第一次开放日活动，来自南京市鼓楼区的人大代表、政协委员、市民代表、高校学生等一行有幸成为省高院的首批普通参观者。

目前，我省已有三分之一的法院开展了法院开放日活动。省高院从今年起全面建立法院开放日制度，定期或不定期向辖区社会公众开放。此前，普通市民可持身份证进入法院的审判区旁听庭审，而对法官办公区却无法近距离参观。

在昨天的开放日活动中，参观者除旁听了一场庭审案件外，还参观了法官们的办公室、图书阅览室等，尤其是摇号工作室吸引不少参观者驻足。市民代表还亲自体验了一把当事人选择摇号的过程，这也让参观者真正感受到法院工作的公正、公开、透明。不少参观者对这次开放日活动表示满意，认为这极大消除了广大市民对法律、法院和法官们的神秘感，而自身的知情权、参与权和监督权也得到了充分尊重。为了让更多普通市民获得参观机会，省法院机关开放日将会安排在每年的6月和12月的最后一周。